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Τη χρονιά που φτάνει πλέον στο τέλος της η Ελλάδα βρέθηκε πρόσωπο με 
πρόσωπο με μια μεταρρύθμιση που απαιτούνταν εδώ και δεκαετίες. Τη 
μεταρρύθμιση στην ΕΕΚ.  

Στις 2 Δεκεμβρίου 2015, στο πλαίσιο της 33ης Συνεδρίασης της Συμβουλευτικής 
Ομάδας για το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF Advisory Group) στο 
Βερολίνο, μετά από παρουσίαση της ελληνικής αντιπροσωπείας 
ολοκληρώθηκε η αντιστοίχιση του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων της Ελλάδας 
με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων.  

Αυτή υπήρξε και η κορύφωση μίας υποχρέωσης και μίας προσπάθειας που 
είχε ξεκινήσει το 2010 και που ολοκληρώθηκε το 2015 με τον καλύτερο τρόπο 
αφού απαντήθηκαν οι επιφυλάξεις και παρατηρήσεις του παρελθόντος με τον 
πειστικότερο τρόπο 

Το 2016 θα ακολουθήσει η επικαιροποίηση  της Έκθεσης Αντιστοίχισης του 
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων, 
λαμβάνοντας υπόψη τη μεταρρυθμιστική προσπάθεια των τελευταίων ετών 
στο πεδίο της Γενικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, όπως 
αποτυπώνεται στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την Αναβάθμιση της 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και της Μαθητείας (Υπουργείο 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Απρίλιος 2016) και στο Εθνικό 
Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων της χώρας μας (Συμβούλιο Οικονομικών 
Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Οικονομικών σε συνεργασία με τα 
Υπουργεία Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Παιδείας, Έρευνας 
και Θρησκευμάτων, Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, Ναυτιλίας & Νησιωτικής 
Πολιτικής και το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Απρίλιος 2016).  
  

  



Το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων αναμένεται να θεσμοθετηθεί με Προεδρικό 
Διάταγμα, το οποίο  θα εκδοθεί με πρόταση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας 
και Θρησκευμάτων, ύστερα από εισήγηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.. Με το προεδρικό 
διάταγμα θα καθορίζονται οι όροι διαμόρφωσης και εφαρμογής του Εθνικού 
Πλαισίου Προσόντων και, ιδίως, τα θέματα που αφορούν την αντιστοίχιση με 
το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων. 
  

  

Θέλω να ευχαριστήσω την υπηρεσία και τους συμβούλους του ΕΟΠΠΕΠ που 
αγόγγυστα συμβάλουν σε κάθε πρόκληση και κάθε εργασία που φέρνει 
μπροστά τους το ΥΠΠΕΘ αλλά και οι ανάγκες της Ελληνικής κοινωνίας . Το ΔΣ 
του οργανισμού που υποστηρίζει την εφαρμογή πολιτικών απαραίτητων για 
εξυγίανση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και για την 
καταπολέμηση της μάστιγας της ανεργίας. Να ευχαριστήσω για την άψογη 
συνεργασία τον πρόεδρο Βασίλη Δαγδιλέλη, αλλά και ιδιαιτέρως τον 
διευθύνοντα σύμβουλο Σταύρο Καραγκούνη, που αποχωρεί από τη δ/νση του 
οργανισμού έχοντας ολοκληρώσει έναν επιτυχή κύκλο παρουσίας και 
αφήνοντας πίσω του τη βάση για την περαιτέρω εξέλιξη και ευόδωση των 
προσπαθειών μας.    
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